
ZÁPIS  
z Fóra cestovního ruchu  

konaného 20. března 2014 na Farmě Favory v Benicích  
 
 
 
Přítomni:  
Bohuslava Zemanová (Posázaví o.p.s.), Václav Pošmurný (Posázaví o.p.s.), Zuzana Matoušková 
(Posázaví o.p.s.), Marie Matoušková (Posázaví o.p.s.), Jaroslava Tůmová (Posázaví o.p.s.), Marie 
Škvorová (Posázaví o.p.s.), Anna Půtová (CHOPOS), Miroslav Kratochvíl (CHOPOS), Hana 
Marešová (Knihovna Divišov), Lenka Röschelová (Podblanické infocentrum), Ivana Horálková 
(Podblanické infocentrum), Václav Vyvadil (Pivovar Ferdinand), Jan Štefek (Areál Barochov), Kamila 
Hrušková (Areál Barochov), Václav Duchaj (Lanový park Slapy), Jarmila Pavlicová (Včelí svět Hulice), 
Martin Kapek (Obec Hulice), Jiří Polesný (KČT), Jan Martínek (KČT), Jaromír Biolek (Bisport s.r.o.), 
Markéta Pazderová (Bisport s.r.o.), Václav Buriánek (Obec Hradištko), Hana Zdvihalová (Kulturní a 
informační centrum Benešov), Ivana Kytlerová (Penzion Blesk Votice), Jindřich Kytler (Penzion Blesk 
Votice), Lucie Krubnerová (Mikroregion Džbány), Viktor Liška (Mikroregion Džbány), Jan Daneš 
(TEPfaktor), Galina Breburdová (TIC Jílové u Prahy), Adriana Bursová (Město Týnec nad Sázavou), 
Martina Höhnová (Město Týnec nad Sázavou), Jiří Zvěřina, Magda Zvěřinová, Zuzana Míková (Hrad 
Český Šternberk), Bohumír Krampera (Špejchar Vojkov), Kateřina Křečková (Ochrana Fauny), Petra 
Čiperová (MKC Votice), Jana Pavluková (MKC Votice), Šárka Šarfová (Posázavský Pacifik), Jaroslava 
Čeňková (Kooperativa), Miroslav Tvarůžka (Kooperativa, Posázavský Pacifik, Veterán klub Benešov), 
Martina Kulhavá (CESTY SKLA, o.p.s.), Roman Sauer (Ladův kraj), Adéla Grafetterová (Univerzita 
Karlova), Jan Tupý (Farma Prak), Miluše Puškařová (Hotel Samechov), Věra Hájková (Český rozhlas). 
 
 
Program: 
 
Přivítání, úvodní slovo – provozní ředitel Hřebčínu Favory Tomáš Havelka – areál znovu ožívá, 
připravuje gastronomické speciality, Léto s pohádkou, letní tábory, Dny s Ochranou fauny ČR 
 
Marketingové plány Posázaví o.p.s. v roce 2014 
Ředitelka společnosti Posázaví o.p.s. představila marketingové plány společnosti Posázaví o.p.s. v 
oblasti cestovního ruchu v roce 2014 (v příloze). 
 
Marketingové aktivity v regionu Posázaví představil Václav Pošmurný (v příloze). 
 
 
 
Představení se jednotlivých účastníků a projektů: 
 
 
100 let od atentátu na Františka Ferdinanda d’Este a od začátku Velké Války 
Vzpomínkové akce, které proběhnou v Benešově a na zámku Konopiště. Výstava a nová expozice o 
Františku Ferdinandovi bude na zámku Konopiště pro veřejnost otevřena od 1. dubna 2014. Součástí 
expozice bude i cyklus tematických přednášek, výstava z pozůstalosti arcivévodova dvorního fotografa 
Rudolfa Brunera-Dvořáka, arcivévodská mše a další. Vyvrcholením vzpomínkových akcí bude 
Mezinárodní setkání klubů vojenské historie „Mým národům 1914 – Benešov 2014“, které se 
uskuteční od 30. května do 1. června 2014 v Benešově a okolí. Očekává se příjezd 200 vojáků ze 
čtyřiceti vojensko-historických klubů z Čech, Slovenska, Polska, Slovinska, Německa a Ruska 
 

 
Jankow 1645, třicetiletá válka v Posázaví 
Viktor Liška, starosta Ratměřic, Lucie Krubnerová 
Připomněl blížící se výročí bitvy u Jankova, která byla součástí třicetileté války, má velký historický 
potenciál, který podle něj nebyl zatím využit, chystají proto vzpomínkové akce na rok 2015, kdy uplyne 
370 let od bitvy u Jankova – vybudovali naučné stezky vedoucí někdejším bojištěm, vydali publikace a 
tištěné materiály, teď vyjde kniha Jankow 1645, připravuje se nový web, kde budou digitalizované 
tematické mědirytiny z hradu Český Šternberk, chystá se setkání klubů vojenské historie, workshopy, 
přednášky; v bývalém františkánském klášteře ve Voticích chtějí otevřít muzeum třicetileté války. 



Centrum sklářského umění, huť František v Sázavě  
Martina Kulhavá, ředitelka CESTY SKLA o.p.s.  
Otevření Centra sklářského umění v Sázavě je plánováno na 2. června 2014. Nachází se v 
rekonstruované historické sklářské huti, kterou postavil Josef Kavalír v roce 1882 a nechal ji 
pojmenovat po svém otci Františkovi. Budova je od roku 2010 zapsána na seznamu kulturních 
technických památek České republiky a bude v ní umístěna interaktivní expozice skla s ukázkou děl 
ze sbírky Crystalexu. Návštěvníci mohou s průvodcem navštívit brusírnu, rytebnu a dílnu s pecemi.  
 
Naučná stezka k rozhledně Špulka 
Miroslav Kratochvíl, manažer svazku obcí CHOPOS 
První návštěvníky přivítá téměř čtyřicetimetrová stavba s netradičním názvem Špulka  26. dubna 
letošního roku. Rozhledna je tvaru přesýpacích hodin s pláštěm z dřevěných hranolů a skutečně 
vypadá jako stará dřevěná špulka. Ve výšce 30 metrů se nachází vyhlídková plošina, z které při 
optimálních povětrnostních podmínkách lze zahlédnout až Sněžku. Rozhledna se nachází na kopci 
Březák západně od Divišova. Vede k ní naučná stezka, která začíná v obci Lbosín, kde lze 
zaparkovat. Cestou na vrchol kopce čekají vás a hlavně vaše děti naučné panely s interaktivními 
úkoly. Zhruba během 20 minut cestou na vrchol kopce minete krásné dřevořezby, upravenou tůň a 
spoustu zajímavostí, které připravili místní obyvatelé, kteří se podíleli na vybudování stezky. 
 
Pěší lávka do hradu Zlenice  
Václav Pošmurný 
Pěší lávka do zříceniny hradu Zlenice-Hláska u Senohrab vyřeší dlouhodobý problém s přístupem do 
nitra areálu. Nabídne návštěvníkům pohodlný a bezpečný vstup do hradu v původní trase přímo přes 
bránu do prostoru bývalého prvního nádvoří. Lávka vyřeší možnou návštěvu zříceniny hradu Zlenice 
pro méně zdatné turisty, ideální přístup bude i pro rodiny s malými dětmi. 
Možnosti > provázání s dalšími zříceninami hradů na řece Sázavě, spolupráce na platformě svazku 
obcí Malé Posázaví. Již v letošním roce budou místa s pohledy na hrady osazeny vizualizací hradů 
tak, jak vypadaly, když ještě nebyly zříceninou. Realitace projektu Cestování za doby Karla IV. 
 
 
Ladův kraj 
Roman Sauer 
Putování na koloběžkách, projekt Ladovská zima – letos zima nebyla, tak za ušetřené peníze koupili 
vysílačky, zvukotechniku, elektrocentrály, které budou půjčovat, uspořádali retrospektivní výstavu 
fotografií Zuzany Mináčové – nabízejí ji k zapůjčení. 
Možnosti > prezentace služeb a akcí Ladova kraje na www.posazavi.com, propojení kalendáře akcí, 
umožnění přístupu. 
 
Špejchar Vojkov  
Bohumír Krampera 
Dne 7. května pořádají přednášku o odboji za druhé světové války na Sedlčansku a Benešovsku, 31. 
května přednáška o historii pivovarnictví na Benešovsku a Sedlčansku s malou ochutnávkou piva 
vyrobeného dle staré místní receptury, degustace vín. 
 
Klub Českých turistů Benešov  
Jiří Polesný 
Informoval o výletech a pochodech, které organizují (Za povidlovým koláčem, letos jsou pořadateli 43. 
ročníku akce Za posledním puchýřem, v jehož organizaci se střídají kluby v celé republice. V 
Benešově se tento pochod uskuteční od 14. do 16. listopadu u příležitosti 95. výročí založení KČT v 
Benešově. Podrobnosti jsou na www.puchyr2014.cz. Přítomné vyzval k možnosti spolupráce. 
 
Pivovar Ferdinand  
Václav Vyvadil  
Den otevřených dveří 30. května, projekt ve spolupráci se společností Posázaví o.p.s. – vznikla 
chmelnice, naučná stezka pivovarem, poptával historický náklaďáček na rozvoz piva během akcí. 
Nabízel možnosti prodeje piva při akcích, využití technického zázemí pivovaru. 
Možnosti – provazba s Veterán klubem Benešov. 
 
Posázavský Pacifik  
Jízdy historických vlaků, nabízejí historické soupravy k různým příležitostem – vyjížďky, svatby…., 
Veteran club – s cca 15 historickými auty auta přijedou na akce. 



 
Statek Prak 
Jan Tupý 
V říjnu se uskuteční světový sraz chovatelů koní lipicánů. 
 
Areál Barochov  
Jan Štefek 
Lanové centrum a bojová hra Battlefield Live s infračervenými hracími puškami, teambulding. 
 
TEPfaktor Chotilsko  
Jan Daneš 
Hra pro všechny věkové kategorie ve stylu Pevnosti Boyard, ubytování, teambulding. 
 
Lanový park Slapy  
Václav Duchaj 
Letos se chtějí zaměřit na rodiny s dětmi. 
 
Město Týnec nad Sázavou 
Adriana Bursová, místostarostka města 
Pořádají 21. 6. Setkání Týnců, oslava 85 let společnosti JAWA, řezbářské sympozium – účastníci 
udělají sochy i pro jiné zájemce, připravují naučnou stezku Týncem a okolím.  
 
Bisport  
Jaromír Biolek 
Ubytování na řece Sázavě, lodě, vodáci, cyklisté i pěší – nabídl spolupráci těm, kteří mají zájem   
 
Hotel Samechov  
Miluše Puškařová 
Dne 16. dubna ochutnávka teambuldingů. 
 
 
Na závěr se Bohuslava Zemanová s přítomnými rozloučila, poděkovala všem za účast a pozvala 
přítomné k občerstvení. 

 
 

Přílohou zápisu:  

 Centrum sklářského umění huť František v Sázavě (prezentace) 

 Jankow 1645 (prezentace) 

 

 Kontakty na informační centra 

 Kontaktní údaje na účastníky Fóra 

 

 Marketingové plány Posázaví o.p.s. v roce 2014 

 Podrobný program setkání Fórum cestovního ruchu 

 


